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Plaisir de lire

J’aime étre entourée de livres. Déja quand j’étais petite, mon amour pour
la lecture était grand et je prenais beaucoup de plaisir a lire tout ce qui me tombait sous
la main.

Dans la ferme ou je travaillais, seul un enfant nommé Eugéne avait la
chance d’aller a I’école. C’était un'garcon doux et gentil. C’était d’ailleurs lui qui
m’avait appris a lire.

Un jour, la fermiére m’a surprise en train de feuilleter un vieux journal. « Marie-
Claire, a- t- elle crié, trés mécontente, tu es une grande paresseuse ! Au lieu de passer
le temps a lire, va nettoyer le poulailler, puis donne a boire aux chevaux. »

Eugéne a entendu la fermiére me gronder. Le soir, avant d’aller dans sa chambre,
il m’a fait cadeau d’un joli petit livre. Quelle grande joie ! Je I’ai gardé avec moi
pendant tout 1"été ; je ’emportais partout ou j’allais, aux champs, aux pres...

Un matin, en aidant la fermiére a faire le grand nettoyage de fin d’année,
j’ai trouvé, au fond du tiroir d’un vieux meuble, un livre sans couverture. Je I’ai ouvert
au hasard. Les quelques lignes que j’ai pu lire me I’ont rendu si intéressant que je I’ai

tout de suite mis dans ma poche...

D’aprés Marguerite Audoux
« Marie-Claire »



Compréhension : ......./15pts

1- a- Barre ce qui est faux.
Les événements du texte se passent : - dans la ville
- dans la ferme
b- Reléve du texte la phrase qui justifie ta réponse.

---------------------------------------------------------------------------------------

2- Relie par une fléche :

e La fermicre - apprend a lire a la fillette
e Marie-Claire - gronde la fillette
e FEugene - aime beaucoup la lecture

3- a- Coche la réponse correcte.

Eugene encourage Marie-Claire a lire des livres. Oui Non

b- Reléve du texte la phrase qui justifie ta réponse.

---------------------------------------------------------------------------------------

4- a- Coche la réponse correcte.

B

Marie-Claire n’est pas contente du cadeau d’Eugéne.  Oui Non

b- Releéve du texte ia phrase qui justifie ta réponse.

5- a- Entoure ’explication ayant le méme sens que I’expression soulignée.

Eugéne avait la chance d’aller a I’école.

Cela yeut dire : - il avait des difﬁcultés pour aller a I’école
- il avait la possibilité d’aller a I’école
- il avait le courage d’aller a I’école
-b- Compléte la phrase par un mot du texte ayant le méme sens que le mot souligné.
Marie-Claire a conservé avec elle le livre pendant tout 1’été.

Marie-Claire a ..........cc........ avec elle le livre pendant tout 1’été.
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-¢c- Compléte la phrase par un mot du texte ayant le sens contraire du mot souligné.

Le garcon a entendu la fermiére me remercier.
Le garcon a entendu la fermiere me....................

6- Pour profiter de son temps libre, Marie-Claire lit des livres. Et toi, que fais-tu ?
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Grammaire : ......./3pts

1- Complete le tableau suivant:

Un matin, Marie-Claire a trouvé, au fond du tiroir, un livre sans couverture.

-
|

sujet Complément essentiel complément de lieu |

complément de temps

2- a- Souligne le sujet et entoure le complément essentiel dans la phrase suivante.
La fillette feuillette un journal.
- b- Enrichis cette phrase par un complément de temps et un complément de lieu.

Conjugaison : ............./3pts

1- En ce moment, la fillette fait le ménage puis elle se dirige vers le poulailler. Elle veut

ramasser les ceufs mais elle ne trouve rien.
Réécris cette phrase en la commengant par :

En ce moment, Marie-Claire et Eugéne ................... le ménage puis ils

vers le poulailler. lls ............cccoe. ramasser les ceufs mais ......... ne.......

rien.
2- De bon matin, la fermiére met son manteau, prend le rateau et va a I'écurie.
Réécris cette phrase en la commengant par :

Hier, la fermiére ................... sonmanteau, ..........oeevveeiuneinnn, lerateauet ..................

~alécurie.
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| Dictée : dpts
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